
 

 

Αθήνα,  26  Μαΐου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κκ.  Υπουργούς  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα : Επιτακτική ανάγκη για άμεση ένταξη του νομού Αχαΐας στο πρόγραμμα 

AntiNero για την προστασία των δασών 

 

Τo πρόγραμμα  AntiNero  αποτελεί  βασικό εργαλείο για την πρόληψη και την 

προστασία των δασών της χώρας. Υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0, με πάνω από 400 εκατομμύρια ευρώ με 

τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU. 

 

Στο πλαίσιο των προγράμματος δημιουργούνται μικτές αντιπυρικές ζώνες για την 

μείωση του κινδύνου μετάδοσης και εξάπλωσης των πυρκαγιών και  διευκόλυνση της 

προσέγγισης των δασοπυροσβεστών στην περιοχή με ασφάλεια. Επίσης, 

δημιουργούνται ζώνες αμιγούς ή μικτής βλάστησης για ελεγχόμενη εξάπλωση της 

πυρκαγιάς και πραγματοποιούνται εργασίες όπως: καθαρισμοί δασών και δασικών 

εκτάσεων, συντήρηση του δασικού οδικού δικτύου και των αντιπυρικών ζωνών κ.λπ. 

Ωστόσο, ο νομός Αχαΐας ξαφνικά και ανεξήγητα έμεινε εκτός προγράμματος ενώ οι 

άλλοι δύο νομοί της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας συνεχίζουν να χρηματοδοτούνται 

από το πρόγραμμα σε μια περίοδο εξαιρετικά κρίσιμη εφόσον έχει ήδη ξεκινήσει η 

αντιπυρική περίοδος. Σοβαρές αντιδράσεις και διαμαρτυρίες υπάρχουν ήδη από τις 

δημοτικές αρχές του νομού και την Περιφέρεια.   

Δάση όπως της  Στροφιλιάς, της Αιγιαλείας, του Γηροκομείου, το οποίο βρίσκεται  μέσα 

στο αστικό ιστό της Πάτρας, θα βρεθούν εκτεθειμένα σε κίνδυνο πυρκαγιάς, 

απειλώντας ανθρώπινες ζωές, περιουσίες και την βιωσιμότητα του οικοσυστήματος 

του νομού.   
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Επειδή η Πολιτεία όφειλε να έχει θωρακίσει τη χώρα μας ισότιμα σε όλους τους νομούς 

όπου υπάρχουν δασικές εκτάσεις όπως στο νομό Αχαΐας  με όλα τα απαραίτητα μέτρα 

πρόληψης και προστασίας για την αποφυγή καταστροφικών πυρκαγιών, 

Επειδή ο νομός Αχαΐας παραμένει εκτεθειμένος σε δασικές πυρκαγιές λόγω άνισης 

κατανομής και σοβαρής αβλεψίας από την πλευρά του Υπουργείου, ένας νομός που 

επλήγη ιδιαιτέρως από πυρκαγιές την προηγούμενη χρονιά.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

1. Σκοπεύουν να αναιρέσουν την αναίτια απόφαση αποκλεισμού του νομού 

Αχαΐας από το πρόγραμμα δασικής προστασίας AntiNero ώστε ο νομός 

Αχαΐας να μπορέσει να προστατευθεί επαρκώς από δασικές πυρκαγιές, 

όπως και οι υπόλοιποι νομοί της Δυτικής Ελλάδας;    

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Ψυχογιός Γιώργος  

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

 

 

 




